

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958. december 17. 23 óra 25 perc

/Hazaérkezett...2.folyt./

Kádár János nagy tapsal fogadott üdvözlő beszéde után dr. Münnich Ferenc mondott beszédet.

/ Dr. Münnich Ferenc beszédét B I-VII. kiadásainkon közöltük./

Dr. Münnich Ferenc beszédét többször szakította meg a jelenlevők lelkes tapsa. /MTI/

-o-o-o-

V É G E



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. december 18. 6 óra - perc

Milyen lesz az agglégények karácsonya? - Feldiszitett karácsonyfa, ünnepi menü, sokféle ital várja a vendéget az éttermekben - Szilveszterkor a zenés éttermek és vendéglők reggel 5 óráig lesznek nyitva

1958. december 18.

Akik nem vezetnek háztartást, mindig kicsit szorongó szívvel várják a karácsonyi ünnepek beköszöntését, mert a vendéglők és az éttermek nem pótolják az otthon családias légkörét.

A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt vezetői - az utóbbi évek tapasztalatainak felhasználásával az idén kellemesebbé, otthonosabbá szeretnék tenni az agglégények, az egyedül álló személyek és a háztartást nem vezető dolgozók családjainak karácsonyát. Elrendelték, hogy valamennyi vendéglátóipari üzemben karácsonyi nagytakarítást rendezzenek és ahol erre lehetőség van, karácsonyfát állítsanak. Szerinte a fővárosban a vendéglátóipar már megkezdte az előkészületeket, hogy karácsonykor az otthonossá varázsolt környezetben a vendég semmiben ne szenvedjen hiányt. Husz-harminc forintos bőséges ünnepi menüket készítenek, s a kimért és a palackozott borok gazdag választékából válogathat a vendég. Az étlapok összeállításánál arra is ügyelnek, hogy olcsóbb ételek és italok is szép számmal szerepeljenek.

Karácsonykor és Szilveszterkor a cukrász- és a hidegkonyhai készítmények, továbbá az italok házhozszállítását is megszervezik. Szilveszterkor a zenés szórakozóhelyek reggel 5 óráig lesznek nyitva. December 31-én az italboltok üzemeltetési idejét is meghosszabbítják. A zenés aszpresszókban és az éttermekben egységesen este 8 órakor kezdődik a tánc. A zenekarokat csak a Zenész Szakszervezet közvetítésével szerződtetik. Az üzletbe betérő alkalmi zenészek foglalkoztatását ezuttal nem engedélyezik. Ugyancsak tilos a tányérozás és az asztaloknál zenélés.

Az ünnepi hangulat fokozására tombolajátékot rendeznek. A rendbontás megakadályozására fokozottan ügyelnek, s nyomatékosan felhívják a vendéglátóipari üzemeket, részeg embereknek, továbbá fiatalokoraknak ne adjanak szeszes italt.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. december 18. 6 óra 05 perc

Százezer rovarot gyűjtött egy egri turista

1958. december 18.

Reskovits Miklós egri lakos nagy barátja a természetnek. Ráéró idejében lepkefogóval járja a hegyeket és gyűjti a különböző rovarokat. A szenvedélyes gyűjtő szorgalmát dicséri, hogy az elmúlt tiz év alatt kereken százezer rovarot fogott, s ezeket lakásában maga preparálta. Reskovits Miklós nevét jól ismerik az ország iskoláiban is, mert a szemléltető oktatáshoz több ezer rovarot szállított. Munkásságát a tudományos körök is értékelik: az egri Dobó István Múzeum nemrég nyílt természettudományi részlegében az általa gyűjtött rovarokból többszázat tettek ki közszemlére. /MTI/

---

300.000 hektóliter bort vásárolnak fel a hevesi borvidékeken

1958. december 18.

Heves megyében az idei jó termésből eddig 175.000 hektóliter bort vásároltak meg a szerződött gazdáktól és termelő szövetkezetektől. Ezért a mennyiségért kereken 66 millió forintot fizettek ki a termelőknek. A szerződött borok átvétele még folytatódik, ezenkívül mintegy 30.000 hektóliter szabad-bor átvételére is számítanak. Így Heves megyében az idén felvásárolt bor mennyisége eléri a 300.000 hektólitert.

A termelőszövetkezetek tavaly 2.200 hektóliter borra szerződtek, az idén pontosan kétszer ennyit adtak el az államnak. /MTI/

---

Pénteken Várpalotán sorsolják a lottót

1958. december 18.

A lotto 51 játékhetének sorsolását december 19-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Várpalotán, a Jó szerencsét Művelődési Házban rendezik meg. Az idén ez lesz az utolsó vidéki sorsolás. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. december 18. 6 óra 10 perc

Országos földművesszövetkezeti foto-kiállítást rendez a SZÖVOSZ

1958. december 18.

A Szövetkezetek Országos Szövetsége, a jövő év márciusában, országos földművesszövetkezeti foto-kiállítást rendez. A kiállításon a földművesszövetkezeti foto-szakkörök, illetve a földművesszövetkezeti rendszerben dolgozó amatőr-fényképeszek vehetnek részt legfeljebb öt, 18 x 24 centiméteres, szabadon választott témájú képpel. A kiállításra szánt képeket február 28-ig kell beküldeni a SZÖVOSZ-hoz. /Budapest V., Szabadság tér 14.szám/.

A legjobb képeket díjazják. Külön bírálják el a szövetkezeti témájú képeket. A díjazott képeket a SZÖVOSZ megvásárolja. /MTI/

---

Exportálnak a vasi termelőszövetkezetek

1958. december 18.

Vas megye termelőszövetkezetei mind több kiváló minőségű árut termelnek, s terményeik az export-követelményeknek is megfelelnek. Az idén tavasszal például 20 vagon különféle mezőgazdasági magot exportáltak a megyéből, ezenkívül 100 tonna cukorrépa magot szállítottak a Kínai Népköztársaságba. Szerdán és csütörtökön újabb 10 vagon lucerna- és lóheremag indul nyugatra. E tételek zöme a közös gazdaságokból származik. A vasi termelőszövetkezetek almát is exportálnak, s megindult a burgonya szállítása külföldre. A körmendi Vörös Csillag Tsz két vagonnal küld Franciaországba, a peresznyei Dózsa Tsz pedig 9-10 vagon burgonya szállítására kötött szerződést a külkereskedelmi szervekkel. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. december 18. 6 óra 15 perc

Felkészült a vasut- és az autób<sup>usz</sup>közlekedés az ünnepi forgalom lebonyolítására

1958. december 18.

A karácsonyi hármaskor munkaszüneti napon sokan utaznak vidékre, vagy a fővárosba családjukhoz, rokonaikhoz, ismerőseikhez, szép számban pedig a hegyeket, üdülőhelyeket keresik fel, hogy szép környezetben töltsék pihenőjüket.

Szükség esetén 150 mentesítő vonatot indít a MÁV

A vasut időben felkészült a várható nagy forgalomra. Mint mondták, a hármaskor munkaszüneti nap miatt az utas-szám megoszlik, de 10-15 százalékos forgalom-emelkedést várnak. Ezért szükség esetén 140-150 mentesítő vonatot indítanak első-sorban a győri, a miskolci, a debreceni, a békéscsabai, a szegedi, a dombóvári fővonalakon, de a mellékvonalakon is. Ezek természetesen szükség szerint, az utasok számától függően közlekednek. A rendkívüli esetekre számítva a Keleti-, a Nyugati- és a Déli pályaudvaron több indulásra kész szerelvényt tartalékolnak. A vasuti műhelyek a javításra adott személykocsikat soronkívül rendbehozzák és december 20-ig átadják a forgalomnak. Gondoskodtak a vonatok fűtéséről és az utasok ellátásáról is.

Az Utasellátó Vállalat raktárait többek között 50.000 liter borral, 5.000 palack likőrrel, 50.000 üveg ásványvízzel és üdítő itallal, 500 üveg pezsgővel, 10.000 kiló édességgel, másfélmillió cigarettával, 6.000 kiló déli és hazai gyümölcssel, stb. töltötték fel. A Keleti- és a Nyugati pályaudvaron, valamint a nagyobb vidéki állomásokon - mintegy 15 helyen - ajándék-pavilonokat állít fel a vállalat.

A fővárosi pályaudvarokon és a vidéki nagy állomásokon valamennyi pénztárt üzembehelyezték, s a jegyeket már elővételen árusítják. A közönség tájékoztatására szívesen is megszervezik a múlt évben jól bevált felvilágosító szolgálatot.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás 1958. december 18. óra perc

/Felkészült a vasut. . .1.folyt.

35.000-40.000-rel több utas szállítására készült fel a MÁVAUT

A budapesti MÁVAUT-nál már most jelentkeznek az ünnepi forgalom. Ugyanis az a tapasztalat: sokan tartogatták szabadságukat karácsony előttre, hogy megtoldhassák évvégi pihenőjüket. Az Engels téri pályaudvaron - az ünnepek idejére - a menetrendszerű autóbuszokra minden jegy elkelt, s már 17-én mentesítő járatokat is indítottak. Ez azonban nem jelenti azt, hogy nem szállítják el az újonnan jelentkező utasokat. A javító műhely dolgozói ugyanis a vállalat teljes kocsiparkját üzemképesé tették és más helyekről is kaptak autóbuszokat. Az ünnepek előtti napokon az Engels téri pályaudvaron, a Nagyváradi téri, a Széna téri, a Béke téri, s az egyéb nagyobb végállomásokon több kocsit tartalékolnak zsúfoltság esetére.

A MÁVAUT 35.000-40.000-rel több utasra számít, mint egyébként. A várható nagy forgalom lebonyolítására a menetrendszerű járatokon kívül száz kocsit állítanak üzembe, s a mentesítő járatok az utasok számától függően, akár 2-3 percenként is indulhatnak. Az autóbuszokat fűtik. A mentesítő járatok jó megszervezéséhez a vállalat kéri az utazni szándékozókat, hogy jegyüket előre váltsák meg. Az Engels téri pályaudvaron már valamennyi pénztár árusít, és ha erre szükség lesz, pótpénztárak is bekapcsolódnak a jegyárusításba.

Számítva a rossz időjárásra, felvették a kapcsolatot a Fővárosi Köztisztasági Hivatallal és a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ut-osztályával.

Gondoskodtak arról is, hogy az ünnepek után az utasokat időben és zavartalanul szállíthassák vissza. A jegyek mellé kérdőíveket mellékelnek, amelyeken az utasokat kéri: tüntessék fel honnan, mikor szándékoznak visszautazni. Ezek alapján szervezik meg 27-ére és 28-ára a mentesítő járatokat.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958. december 18. 1 óra 15 perc

Szinpadra lépnek a Hortobágy idős pásztora

1958. december 18.

A hortobágyi óhatalmi állami gazdaság színjatszói új műsorra készülnek. Az új műsor egyik érdekessége, hogy ezúttal szinpadra lépnek a Hortobágy idős pásztoremberei is. Bartha István klarinéton szólaltatja meg a pusztai dalait, majd id. Patai Jánossal együtt hortobágyi népdalokat énekel. Ezt a műsorszámot Budapesten, a Földmunkás Szakszervezet fennállása 40. évfordulójának ünnepségein is előadják. /MTI/

Megalakult a soproni 1919-es kommunisták csoportja

1958. december 18.

Sopronban csoportot alakítottak a városban élő 1919-es kommunisták. A veterán párttagok hettagu vezetőséget választottak. Elhatározták, hogy havonta összejöveteleken emlékeznek meg egykori harcokról, élményeikről. /MTI/

Jövőre csaknem 22 millió forintot fordít lakásépítésre a Borsod megyei tanács

1958. december 18.

A Borsod megyei tanács 1959-ben mintegy 22 millió forintot költ lakásépítésre. Ozdon, a bolyoki lakótelepen 1959-ben 144 lakást adnak át és 129 építést kezdik meg. Ugyanakkor Borsodnádásdon és Sátoraljaujhelyen 40 lakást építenek. /MTI/

Középkori alagutat tárják fel a soproni fiatalok

Mi 1958. december 18.

Néhány hónappal ezelőtt középkori alagutra bukkantak Sopronban. Az alagutat 50-60 centiméter vastagságban törmelék borítja. Feltárására a soproni fiatalok vállalkoztak. A munkát az erdészeti technikum diákjai kezdték el a Liszt Ferenc múzeum szakembereinek irányításával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. december 18. 10 óra 15 perc

Kétszáz kombinátszekrény terven felül - Az Angyalföldi Butorgyárban negyedévenként fél napi bérrel növeli a nyereségrészesedést a segédanyag-megtakarítás

1958. december 18.

Az Angyalföldi Butorgyár dolgozói tervük teljesítésében egész éven át igyekeztek megelőzni a naptart, mert gyártmányaik, a Fáklya kombinátszekrények igen keresettek. December első napjaiban be is fejezték 1958-as tervüket és az év hátralevő részében előreláthatólag további 200 kombinátszekrényt adnak át a kereskedelemnek.

A termelés fokozása és az anyagtakarékosság - amelyért versenyt indítottak - azt jelenti a dolgozók számára, hogy fizetésükön felül az idén is jelentős összegű nyereségrészesedéshez jutnak. Novemberig 15 napi béruknek megfelelő nyereségrészesedésre tettek szert és úgy számítják, hogy az év végéig elérik a 18-20 napot is. A nyereségrészesedést negyedévenként fél napi bérrel kitevő összeggel növeli a megtakarított segédanyagok értéke. Ha onként mérik és ellenőrzik, hogy egy-egy műhely az előírtnál mennyivel kevesebb segédanyagot használ fel és minden hónap 5-én hírt adnak a versenyéről, táblákon kifüggesztik hol, mennyivel járultak hozzá a nyereségrészesedéshez, amelynek elosztásánál ezt is figyelembe veszik majd.

Az Angyalföldi Butorgyárban a jövő évben új gyártási módszert vezetnek be, a politurozás helyett korszerűbb eljárásra térnek át, a poliészter-lakkozásra. A gyárban már megkezdtek a kísérleteket. Az új gépek a jelenlegi munkálétszámmal is előreláthatólag 40 százalékkal növelik a termelést. /MTI/

Bővítik a Kaposvári Textilművet

1958. december 18.

A jövő tavasszal sor kerül a Kaposvári Textilmű bővítésére. Több mint 50 millió forintos beruházással új üzemi részt építenek. Így tizenhatezerrel növelhetik az orsók számát, s több mint 500 új munkaadóra lesz szükség az üzemen. /MTI/

B 8. kiadás 1958. december 18. 10 óra 20 perc

Egy milliárd forintot költött államunk az ivóvizellátás és a csatornahálózat fejlesztésére - főként Budapesten és ipari városainkban volt számottevő a fejlődés.

1958. december 18.

1947-től mintegy egy milliárd forintot költött államunk a közművesítés elmaradottságának felszámolására. Az új közművek üzembehelyezésével és a csatornahálózat hosszának növelésével több mint nyolcszázszázalékkal gyarapodott a lakóházakkal rendelkező lakások száma.

Legrohamosabban a Pévárosi vízművek víztermelő telepei, hálózata és tárolómedencéi bővültek. Néhány év alatt a napi vízfogyasztás megkétszereződött Budapesten. A megnövekedett igényeket az északi víztermelő telepek jelentős bővítésével, továbbá a margitszigeti és a szigetszentmiklósi új vízművek kiépítésével tudták kielégíteni. Az utóbbi években a csőhálózat, mintegy 500 kilométerrel növekedett. Az új csöveket elsősorban a munkáslakta kerületekbe telepítették. A víznyomás erősségének fokozására több új főnyomóvezeték is épült. Csaknem 40.000 köbméterrel növelték a medencék és a víztornyok víztároló térfogatát.

A vidéki vízművek korszerűsítésénél a legnagyobb fejlődést Pécs, Székesfehérvár, Debrecen, Szolnok és Ózd városai érte el. Számottevő összeget fordítottak az iparvidékek vizellátásának megjavítására. Ezek közül a legjelentősebb a sztálinvárosi, a kazincbarcakai és a komlói vízművek építése volt. /MTI/

Jövőre elkészül az ózdi husfeldolgozó üzem.

1958. december 18.

Ózd és környéke husellátásának megjavítására az elmúlt évben husfeldolgozó üzem építését kezdték meg a gyárvárosban. A korszerű üzem építését és felszerelését a jövő esztendőben fejezik be. Ózdi új gyárában naponta 30 mázsa húst dolgoznak fel. /MTI/

B 9. kiadás 1958. december 18. 10 óra 20 perc

Nagyszabású dieselesítési beruházások a Győri Szerszámgépgyárban

1958. december 18.

A dieselesítési terv végrehajtásával mintegy 80 millió forintos beruházásra kerül sor a Győri Szerszámgépgyárban. A felkészülésnek jelentős állomása, hogy a Győr megyei Építőipari Vállalat átadta a gyárnak a 17,5 millió forintos költséggel épült, 8600 négyzetméter alapterületű, korszerű műhelycsarnokot. Az építkezéseket jövőre folytatják. Transzformátor házat és más villamosberendezéseket, előkészítő raktárt építenek, meglévő csarnokokat alakítanak át, úgyhogy összesen 14.000 négyzetméter alapterület áll majd az elektromosipari üzem rendelkezésére. Itt gyártják a Diesel elektromos mozdonyok meghajtó villamos motorjait. Jövőre még a Klement Gottwald Villamosági Gyárral együttműködve készítik a nagy teljesítményű villamosmotorokat, 1960-ban azonban már önállóan gyártják. /MTI/

Diógyörött infravörös sugarakkal védekeznek a dugattyutörés ellen.

1958. december 18.

A DÍMÁVAG gépgyár kovácsoló üzemében az utóbbi években a különböző ellenütős kalapácsok és sajtolók dugattyúi több esetben eltörték. Pótlásuk többszáz ezer forintba került és a hiba a termelést is hátráltatta. A gyár kutatói megállapították, hogy a törések azért fordultak elő, mert a gépeket alacsony hőmérsékleten működtették.

A gyár kutatói a dugattyúkat murkáraállítás előtt infravörös sugarakkal melegítették. A kísérletek során néhány óra alatt, még hűt fokos hidegben is, 35-38 fokra, tehát a kívánt hőmérsékletre melegítették fel a dugattyúkat. Ilyenkor a törés veszélye már nem áll fenn. A jól bevált kísérletek után az új eljárást rendszeresen alkalmazzák. Ezzel megteremtik a folyamatos munka lehetőségét és többszáz ezer forint kiadástól mentesítik a gyárat. /MTI/

B 10. kiadás 1958. december 18. *10 óra 30 perc*

A több éve együtt dolgozó KISZ-brigádok érik el a legjobb eredményeket a Pápai Textilgyárban.

1958. december 18.

A Pápai Textilgyárban a munkaverseny értékelésénél megállapították, hogy a több éve együtt dolgozó KISZ-brigádok érik el a legjobb eredményeket. Szűcs Mária mattagu brigádja az utolsó negyedévben eddig 3600 forint értékű fonalat gyártott terven felül, s ezzel megszerezte az elsőséget. A tapasztalatok alapján úgy döntöttek, hogy a jól dolgozó brigádokat a jövőben is együtt hagyják és az új dolgozókat a régi KISZ brigádokba osztják be. /MTI/

..

Jövőre több újfajta mezőgazdasági gép készül Szombathelyen.

1958. december 18.

Jövőre több újfajta mezőgazdasági gép gyártását kezdik meg a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban. Elkészül a szántóföldi porózó gép, a nagy teljesítményű gépi meghajtású kukoricamorzsoló és a csávázógép mintapéldánya. Ezenkívül megkezdik a csirkék felnevelésére szolgáló műköltő, a takarmányépésítő- és a mindent szeletelő gép sorozatgyártását. Készülnek szőlőbogyozók és vasvázás szőlőpresek is. /MTI/

..

A Szélvihar bemutatójára készülnek a debreceni mezőgazdasági akadémia színjátszói.

1958. december 18.

A debreceni mezőgazdasági akadémia színjátszói megkezdték Dobozai Imre: Szélvihar című drámájának próbáit. A bemutatót márciusra tervezik, majd a megye termelőszövetkezeteiben, nagyobb községeiben is előadják a Szélvihar-t. /MTI/

..

B 11. kiadás 1958. december 18. *10 óra 35 perc*

Negyvenhat mű a Tanácsköztársaság 40. évfordulójára hirdett színdarab pályázaton.

1958. december 18.

A SZOT titkárságának a Tanácsköztársaság 40. évfordulójára meghirdetett színdarab-pályázatára 46 mű érkezett be. A titkárság hat pályaművet részesített díjazásban: I. Fábian Zoltán: Utolsó este, II. Szabó István: Rossz eseléd, III. Kárpáti Kamil: Halhatatlan hadsereg, IV. Pálmai Zoltán: Jön még virradat, V. Dömök Sándor: A kilencedik.

Pályázaton kívül jutalmazta a titkárság Ságodi József: Igy fizettek című egyfelvonásosát. A díjakat a SZOT székházában adták át. A díjazásban nem részesült pályázatok a titkárság részletes indoklással visszaküldi. /MTI/

..

Mesék, versek, mackó és egy őzike az Egyetemi Színpad karácsonyi műsorán.

1958. december 18.

A Budapesti Néptanács és az Egyetemi Színpad karácsonykor, - 26-án és 27-én - Tarka lepke - Kis mese címmel műsoros estet rendez kisgyermekeknek, nagy költők verseiből, meséiből. A műsorban dalok, játékok, tréfás rajzok is szerepelnek. Fellépnek Jancsó Adrienn, Raics István, Sándor Károly újságíró rajzolóművész. A műsorban magyar és szovjet költők, írók verseiből, meséiből adnak elő. "Vendégszerepel" még az Állatkertből egy eleven mackó és egy őzike. /MTI/

..

Fél év alatt 80.000 látogatója volt a soproni Ady Endre művelődési háznak.

1958. december 18.

A soproni textilüzemek Ady Endre művelődési háznak az elmúlt fél évben több mint 80.000 látogatója volt. A művelődési ház színjátszó csoportja most Jándor Kálmán: Harag napja című drámájával készül a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára. /MTI/

..

B 12. kiadás 1958. december 18. 10 óra 45 perc

Mejleszt a Magyar Tudomány új száma

1958. december 18.

Mejleszt a Magyar Tudomány legújabb - ez évi utolsó száma - amely teljes egészében tudományos életünk idei nagy seregszemplájával, a Magyar Tudományos Akadémia 1958. évi nagygyűlésével foglalkozik. Több mint száz országyi értesítő közli Apró Antalnak, a Minisztertanács első elnökhelyettesének az akadémiai nagygyűlés megnyitóján elmondott beszédét. A Magyar Tudományban először jelent meg teljes terjedelmében Fogarasi Béla akadémikus nagy érdeklődéssel kísért előadása A marxizmus és a revizionizmus harca a tudományban címmel, valamint Friss István levelező tag, Molnár Erik, Szabó Imre, Trenszényi Waldapfel Imre akadémikusoknak az előadáshoz kapcsolódó hozzászólása. Hasonlóan először került teljes szövegben közlésre Erdei Ferenc főtitkárnak a magyar tudomány helyzetéről és fejlesztésének főbb irányairól elhangzott nagygyűlési előadása, továbbá Erdey-Gruz Tibor, Havasi Gyula akadémikusoknak, Kiss Árpádnak, az Országos Tervhivatal elnökének, Kónya Albertnek, a Tudományos és Felsőoktatási Tanács titkárnak, valamint Tolnai Gábor levelező tagnak az előadást követő felszólalása.

Az értesítő közli az Akadémia elnökségének beszámolóját, amelyet Rusznyák István elnök terjesztett elő az Akadémia közgyűlésén, továbbá a nagygyűlésen résztvett külföldi tudósok üdvözlő beszédeit. A folyóirat szemle rovatában Árszefoglalót közöl az Akadémia közgyűléséről, határozatairól, ismerteti az új akadémiai rendes, levelező és tiszteleti tagok névsorát és a nagygyűlés keretében lezajlott osztályrendezvényeket. /MTI/

..

Irodalmi diákszinped Sopronban

1958. december 18.

A soproni középiskolák igazgatóinak munkaközössége irodalmi diákszinped megszervezését határozta el. A műsorból kiemelkedik a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójának tiszteletére rendezendő irodalmi est. /MTI/

..

10-30

B 13. kiadás 1958. december 18. 10 óra 50 perc

Már Moszkvában, a kiállítási csarnokban van a magyar gyűjtemény - orosz és francia nyelven 10.000 példányban megjelent a katalógus - Számos magyar művész vesz részt a szocialista biennálé december 25-i megnyitóján

1958. december 18.

Mejérkezett Moszkvába, s már a kiállítási csarnokban van a szocialista országok nagyszabású, nemzetközi képzőművészeti tárlatára küldött magyar gyűjtemény. Az elmúlt hónapokban a legjobb magyar képzőművészekből és művészettörténészekből álló zsűri - Mikus Sándor, Pór Bertalan, Ek Sándor, Makrisz Agamennon és mások - több mint ezer festmény, szobor, rajz és kisplasztika közül válogatta ki az elmúlt évtized képzőművészeti termésének legjavát, azt a 350 művet, amely a szocialista realista képzőművészet nagyszabású seregszempláján képviseli hazánkat.

A szocialista biennálé december 25-én nyílik, de már most is hatalmas apparátust mozgatnak meg az előkészületek. Magyarországról a közel múltban Moszkvába utazott Bige Józsefné művészettörténész, Vasadi-Herman restaurátor, valamint Aradi Nóra, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője, aki egyuttal a nagyszabású tárlati magyar gyűjteményt rendezte. December 19-én ülést tart a kiállítási bizottság elnöksége; ennek tagja Mikus Sándor, Kossuth-díjas szobrászművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke is. A megbeszélésen döntének majd a tárlat idején lezajló képzőművészeti eseményekről, s a legjobb művek díjazásáról. A szovjet kormány, valamint a társadalmi és művészeti szervek ugyanis számos tiszteletdíjat ajánlottak fel a legjobb alkotások részére. A szocialista biennálé magyar anyagának elhelyezése a kiállítási csarnokban december 19-re - amikor a kiállítási bizottság elnöksége megszemléli - befejeződik.

A nagyszabású tárlat alkalmából 10.000 példányban, orosz és francia nyelven már megjelent a magyar gyűjtemény katalógusa; ezenkívül napvilágot lát az egész tárlatot bemutató kiadvány is. A magyar képzőművészet képviselőit többek között kiállítják Medgyessy Ferenc, Kerényi Jenő, Somogyi József, Mikus Sándor, Terenczy Béni, Kiss István, Kisfaludi-Strobl Zsigmond több szobrát, Pór Bertalan, Szőnyi István, Márfy Ödön, Czöbel Béla, Ek Sándor, Bernáth Aurél, Sarkantyú Simon, Fenyő A. Endre festményeit. /Folyt. köv./

B 14. kiadás 1958. december 18. 11 óra 15 perc

/Már Moszkvában, ....folyt./

A szocialista biennálé ünnepélyes megnyitójára a magyar képzőművészek képviselőiben az eddigiek kivül többek között a Szovjetunióba utazik Fogány Ö.Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója és Makrisz Agamemnon szobrászművész is. A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége ezenkívül módot keres arra, hogy a kiállítás idején minél több magyar művész látogathasson Moszkvába s vegyen részt a szakmai vitéken, konferenciákon. A tervek szerint cserelátogatás és turistaut formájában is eljutnak majd a magyar művészek a kiállítás idején a Szovjetunióba.

A szocialista országok nemzetközi tárlatát az idén első ízben rendezik meg, de tervehetnék, hogy a jövőben két évenként megismétlik Moszkva után előreláthatólag - vándorkiállítás - a részvevő országok fővárosaiban is bemutatják a szocialista képzőművészek seregszemléjén részvevő min egy 3000 alkotást. /MTI/

Borsodban két hónap alatt mintegy harmincezren vettek részt az ismeretterjesztő előadásokon

1958. december 18.

A Borsod megyei tanács művelődési osztálya ismeretterjesztő előadásokat rendez a községek művelődési otthonaiban. Október 15-től a megye községeiben már csaknem 500 politikai és világnézeti előadást tartottak, amelyeket mintegy harmincezren hallgattak meg. Ezekből 40 községben - többek között Mezőkövesden, Arlón, Kissivatorban - tanfolyamokon bővíthetik általános és szakismereteiket a dolgozó parasztok. /MTI/

A debreceni MÁV filharmonikusok hangversenye

1958. december 18.

A debreceni MÁV filharmonikus zenekar pénteken este 8 órai kezdettel tartja első önálló budapesti hangversenyét a Zeneművészeti Főiskola nagyteremében. A zenekart Lukács Miklós vezényli, közreműködik Wehner Tibor zongoraművész. A koncert műsorán Beethoven III. Leonora-nyitánya, az Esz-dúr zongoraverseny és a VI szofonia szerepel. /MTI/

B 15. kiadás 1958. december 18. 12 óra 45 perc

Befejezte évi tervét a Nógrádi Szénbányászati Tröszt

1958. december 18.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói szerint az esti órákban befejezték évi tervüket. A tröszt dolgozói az idén nyújtották be a legtöbb ujitást. A 668 ujitásból háromszázhetvenötöt már alkalmaznak. Ezek évi gazdasági eredménye túlhaladja a tízmillió forintot. A tonnánkénti termelési költséget az év eleje óta 97 fillérrel csökkentették, s ezzel több mint hárommillió forintot takarítottak meg. Az év végéig körülbelül százezer tonna szénrel tetézik tervüket. /MTI/

"Mecsek"-tipusu televíziós készülékek érkeztek Pécsre

1958. december 18.

A pécsi televíziós közvetítő állomás építése és a nagyértékű műszerek szerelése befejezéshez közeledik. Megérkeztek a városba a "Mecsek"-tipusu televíziós készülékek is. Ezeket úgy gyártották, hogy megfeleljenek a pécsi és a pécskörnyéki vételi viszonyoknak. A készülékek árusítását megkezdték. /MTI/

Hetvenöt tagú ifjúsági szervezet alakult Sarkadon

1958. december 18.

Sarkadon hetvenöt uttörő, Rákóczi néven ifjúsági szervezetet hozott létre. A fiatalok a Lenin Termelőszövetkezettől 2.5 hold földet, vetőmagot, és gépi segítséget kapnak. Forgács István, a termelőszövetkezet fiatal, egyetem végzett elnöke szakmailag támogatja az új szervezetet. /MTI/

Égiháboru Szekszárd környékén

1958. december 18.

Csütörtökre virradó éjszaka az évszakhoz mértén szokatlan mennyiségű csapadék esett Szekszárdon és környékén: reggel 18 millimétert mértek. Az esőzést dörgés és erős villámlás kísérte. /MTI/

B 16. kiadás 1958. december 18. 12 óra 50 perc

Baranyából 2200 tehénnel neveztek a IV. országos tejtermelési versenybe

1958. december 18.

Baranyában a híres szarvasmarhatenyésztő megyében rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg a most induló IV. országos tejtermelési verseny iránt. Az érdeklődés értékesítő, hiszen minden évben ki állan szerepelnek a baranyai tenyésztők. A legutóbbi országos versenyen az állami gazdaságok közül a bolyi, a termelőszövetkezetek közül pedig a barcai Béke első lett.

A megyei tanács állattenyésztési osztályán most összesítették a tejtermelési versenyre érkezett nevezéseket. Eszerint öt állami gazdaság, 23 termelőszövetkezet és 39 egyéni gazda mintegy 2200 tehénnel versenyez majd az országos elsőségért. "Az ország legjobb fejője" címért 19 állami gazdasági és termelőszövetkezeti dolgozó vetélkedik. A gazdaságokban gondosan felkészültek a termelőszövetkezetek például olyan bőséges takarmányalapot teremtettek, amilyenre nem volt példa az elmúlt években. /MTI/

Hajdu megyei termelőszövetkezetek

1958. december 18.

A Hajdu megyei termelőszövetkezetek gondos mérlegelés és a tagság véleményének meghallgatása után készítették el az 1959 évi beruházási terveiket. Eszerint a termelőszövetkezetek a következő esztendőben 70 millió forint értékű beruházást valósítanak meg, ami az ideinek csaknem két és félszerese. Negyvenhét termelőszövetkezetben gazdasági épületeket emelnek. Száztíz hold új szőlőt, 215 hold gyümölcsöst telepítenek, a Keleti Főcsatorna mentén fekvő közös gazdaságokban pedig 850 holdon építik ki a korszerű, Eternit-csőves öntözőrendszert. Jövőre állami költséggel 25 termelőszövetkezetet villamosítanak, s négy szövetkezet tanterületében építenek bekötőutat kilenc kilométer hosszan. /MTI/

B 17. kiadás 1958. december 18. 12 óra 50 perc

Kilenc év alatt háromszázötvenszeresére emelkedett a répáspusztai Első Ötéves Terv Tsz. fel nem osztható közös vagyona

1958. december 18.

Somogy megye termelőszövetkezeteiben a zárószámadások után tiszta kép alakult ki arról, hogyan fejlődtek az elmúlt évben, miként gyarapodott a vagyon és a tagság jövedelme. A répáspusztai Első Ötéves Terv, Somogy megye híres szövetkezete 1950 őszén készített először zárószámadást, s akkor mindössze 10.000 forint értékű fel nem osztható közös vagyonnal rendelkezett. Az azóta eltelt időben ugrásszerűen fejlődött a szövetkezet, s ebben az esztendőben már 5.200.000 forint bevétele volt. Ebből majdnem másfél milliót az országoshírű törzsellattenyésztés hozott. Az 52 forintos munkaegység-részesedés alapján 1.599.000 forintot osztottak szét, ugyanakkor a közös alapra több mint félmillió forintot tartottak vissza. A szövetkezet összes vagyona ma már nyolcmillió forint, a tiszta, tehermentes fel nem osztható közös vagyon pedig a kilenc év előttiének háromszázötvenszerese, azaz 3.5 millió forint. /MTI/

Egyesült Román község három termelőszövetkezete - Uj tervekkel kezdik a gazdasági évet a szövetkezet magyar, szlovák és német nemzetiségű tagjai

1958. december 18.

A Veszprém megyei Román község három termelőszövetkezete egyesült és Uj Elet néven több mint ezer holdas szövetkezetet hozott létre. Az egyesült közös gazdaság magyar, szlovák és német nemzetiségű tagjai nagy tervekkel kezdik az új gazdasági évet. Korszerűen berendezett majort építenek, ahol rövidesen átadják rendeltetésének a 100 férőhelyes önítatós tehénistállót. A sertések részére fiaztatót, szüldőnevelőt és hizlaldát építenek. Gondoskodtak a meglévő állatállomány fejlesztéséről is. A meglévő 40 mellé újabb 40 szarvasmarhát vásároltak. A lovak egy részét eladták, s helyettük a közel jövőben két Zetor traktort szereztek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958. december 18. 13 óra / perc

Időjárásjelentés

1958. december 18.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 18-án, csütörtökön délben 12 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

Európa fölé délnyugati széllel szünet nélkül enyhe óceáni légtömegek áramlanak. Éjszakai fagyok már csak a 60-ik földrajzi szélességtől északra fordulnak elő.

Hazánkban tegnap napközben változó felhőzet volt, este újból befelhősödött, majd a déli órákban megszűnt országos esőzés ismét folytatódott, sőt az ország déli felében néhány helyen zivatar is volt. Szarvason elérte a 31, Kisteleken a 28, Baján a 27 millimétert a lehullott csapadék mennyisége. A hőmérséklet napközben - az északkeleti megyék kivételével, ahol csak 7-10 fok volt - országsszerte 10-16 fokig emelkedett, sőt a déli határszélen 18-19 fokos legmagasabb hőmérsékleteket mértek. Az éjszakai legalacsonyabb hőmérséklet az északnyugati megyékben csak 1-4, máshol 7-10 fok volt.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 8.1 fok volt, a sokévi átlagnál 7.4 fokkal magasabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, néhány helyen, inkább csak a déli megyékben, kisebb eső. Több helyen, főként északon és keleten reggeli ködképződés. Mérsékelt déli, délnyugati szél. Az enyheség tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 9-12 fok között.

A Duna vizállása 1958. december 18-án reggel Budapestnél: 280 centiméter. /MTI/

12.47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. december 18. 13 óra / perc

A bajai KISZ fiatalok társadalmi összefogással lakásépíté-  
sre

1958. december 18. A bajai KISZ-bizottság nagyarányú kezdeményezéssel segíti a fiatal házaspárok lakásgondjainak enyhítését. Külön szervezőbizottság alakult, amely lakásépítő-szervezet megalakításának tervét készítette el. A szervezőbizottság a tervet ifjúsági gyűlésen ismertette, amely után nyomban megalakult a fiatalok lakásépítő szervezete. A terv szerint a jövő év tavaszán 50 ikerház építését kezdik meg. A telkeket a városi tanács bocsátja a fiatalok rendelkezésére. A tulnyomórészt üzemi munkásfiatalokból alakult szervezet tagjai brigádokat szerveznek és maguk végzik el a különböző szakmunkákat. A segédmunkáknál a városi KISZ-szervezetek tagjai társadalmi munkával nyújtanak segítséget. Az építkezések vezetésére felkért mérnökök és szakemberek sok ujtást alkalmaznak majd, hogy ezekkel is csökkentse a költségeket. A tetőszerkezeteket csővázakkal készítik és ahol lehet, műanyagot használnak. /MTI/

Határidő előtt elkészült a Budapest gázellátását segítő cső-  
vezeték

1958. december 18.

Hosszu ideig a pusztaedericsi gázmező segítette Budapest gázellátását. Puztaedericsen azonban csökkent a gáz mennyisége és így szükségessé vált, hogy a lovászi olajmezőről is juttassanak gázt a fővárosba. A gáz továbbítására szolgáló 5.200 méter hosszú csővezeték az eredeti terv szerint az év végére kellett volna elkészítenie, a vezetéképítők azonban már a napokban befejezték a munkát. Lovászi-ban négy nagyteljesítményű gáztermelő kutat állítottak üzembe, s így a téli hónapokban jelentős mennyiségű gázzal segíthetik a főváros gázellátását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. december 18. 13 óra 50 perc

Ötven féle színárnyalatú panofix, magyarperzsa a szörmekon-  
fekcióipar legújabb export kollekciójában.

1958. december 18.

Csütörtökön délelőtt a Bőripari Tudományos Egyesület rendezésében a Technika Házában bemutatták a szakembereknek és több külföldi cég hazánkban tartózkodó képviselőjének a szörmekonfekcióipar 1959-re tervezett kollekcióját. Száz irha, panofix és különböző más szörmebunda szerepelt a bemutatón. A kabátokat változatos színskála jellemezte. A Pannónia Szőrmeárugyár ötven féle színárnyalatban készítette a panofixet, sárgától a borvörösig, fehértől a grafit-színig, a pezsgőszíntől a nutriaig. A szörmék között újdonság a corlyfix, amely panofix eljárással készült, a fényes moaré mintázatu a felülete. Az íránaknál újdonságszámba megy a filmnyomásu cselot mintázásu szörme.

A kabátok vonala szintén változatos volt, sok trapézvonalu, borulohátu és sportos megoldásu bundát láthatott a bemutató közönsége. Szerepeltek a bemutatón a Pécsi Kesztyűgyár és a Szegedi Szörmekonfekció Vállalat gyártmányai is. A jövőben a hazai üzletekben is forgalomba kerül a mappes-kesztyű, amelyet eddig csak a szövethuzatok gyártottak külföldi bőrből, ezután azonban az állami vállalatok hazailag kikészített nyersanyagot használnak majd fel hozzá. /MTI/

A héten 32 új lakást adtak át Salgótarjában.

1958. december 18.

Salgótarján új városrészében a héten újabb lakóház készült el. A harminckét új lakóházban szerdán és csütörtökön megkezdték a beköltözést. Az év utolsó napjaiban még 26 lakás átadására kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. december 18. 13 óra 55 perc

Próbauton az első 1300 tonnás Duna-tengerjáró.

1958. december 18.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárból csütörtökön elindult próbautjára az első 1300 tonnás Duna-tengerjáró. Az új hajó abban különbözik a szokásos 1100 tonnás tengerjáróktól, hogy nagyobb a teherbíróképessége és folyami közlekedésre is alkalmas. Hossza 84 és fél, szélessége 10 és fél méter, elődeinél tehát jóval nagyobb, viszont alacsonyabb a szokásosnál, hogy a Dunahidak alatt is elférjen. A hajó magyar színekkel a dunai és a középkeleti kikötők között bonyolít majd le áruforgalmat. Sebessége óránként 12 mérföld körülbelül 21 kilométer/, 30 százalékkal gyorsabb az 1100 tonnás tengerjáróknál.

A próbauton résztvesz a DETERT személyzete, amely a hajót annak átvétele után kalauzolja. A Gheorghiu-Dej Hajógyár jövőre kettő és az aztán következő években is két-két hasonló Duna-tengerjárót készít a magyar hajózás részére. /MTI/

Befejezte évi tervét a Zagyvarónai Vasötvözetgyár.

1958. december 18.

Csütörtökön befejezte évi tervét a Zagyvarónai Vasötvözetgyár. Az év végéig száz tonna szilikomangánt gyártanak terven felül.

A kohászati üzemek ötvözőanyagát készítő gyárban igen eredményes kísérletek előzték meg a jövő évi terv előkészítését. A Koreából hozott ugynevezett cirko homokból új ötvözőanyagot, szilikocirkont állítottak elő. Az új évben már ennek az anyagnak üzemi gyártását is megkezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. december 18. 11 óra perc

MTI Fotó 1958. december 18-i képanyaga

Elutaztak a Svéd Kommunista Párt hazánkban tartózkodó küldöttei

Tulajeljesítette évi tervét a Dorogi Bányagépgyár

Elindult próbautjára az 1300 tonnás alumínium felépítményes Duna tengerjáró hajó, a "Hazám"

Egyetemi tanszék a gyárban - Látogatás a Budapesti Műszaki Egyetem műanyag-, gumiipari tanszékén a Kábel- és Műanyaggyárban

A jövő esztendőre készülnek a solti Szikra Tsz-ben

Bemutatják a Madách Színházban Shaw: Az Ördög cimborája című darabját

A Katona József Színház bemutatja Gábor Béla: Lyuk az élet-rajzon című darabját

A Petőfi Színház bemutatja Maugham: A királyért című darabját

Előzetes képek a Turandot operaházi felújításából

Riport a miskolci Egészségügyi Szakiskoláról

Hogyan készül a váltópénz és érme az Állami Pénzverőben

Készülnek karácsonyra és újévre a Szegedi Pincegazdaság palackozó üzemében

Képek a csehszlovák iparművészeti kiállításról

Bőr- és szőrmeipari bemutató

Képek a milliomos lottonyertesről

Karácsonyi zsánerképek

Külföldi képek:

NDK: A Német Demokratikus Köztársaság határáján Politechnikai oktatás az NDK-ban

Svájc: Kincset érő kézirat egy svájci muzeumban  
Külföldi katonai attasék lógyakorlata Svájcban

Vietnám: Koreai kormányküldöttség Vietnámban

Kína: A szabad algériai kormány küldöttsége Kínában  
Kínai nők értekezlete

/folyt.köv./

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. december 18. 11 óra 20 perc

/MTI Fotó ... folyt./

Anglia: A rendőrség akciója az angol nép ellen

Csehszlovákia: Képek Csehszlovákia életéről  
Téli sportképek

NSZK: Halálos tigrisharapás

Ausztria: Új osztrák bélyeg

Szovjetunió: Sportképek  
Fogadás a Kremlben  
Szovjet-indiai megállapodás aláírása

---

Az üvegházak felét termálvizzel fűtik Szolnok megyében

1958. december 18.

Szolnok megyében a termálviz-források feltárása nagy lehetőséget nyújtott a zöldségtermesztésre és a hajtásos, üvegházi kertészkedésre. Az ősz folyamán készült el a cibakházi Vörös Csillag Tsz. cserkeszőlői primórtelepén a termálviz-fűtésű, 860 négyzetméter alapterületű üvegház, s ezzel 14.000 négyzetméterre emelkedett a Szolnok megyei állami gazdaságok és termelészövetkezetek üvegházainak alapterülete. A meglévő üvegházak több mint felében alkalmazzák a termálviz-fűtést, s ezekben az ősszel rövid tenyészidejű növényeket, salátát, hagymát, kalarábékat, retket hajtattak. Ebben az évben a telepek minden négyzetmétere 90-100 forint bevételt hozott. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. december 18. 15 óra 05 perc

Huszezren tekintették meg eddig Szabolcsban a mezőgazdasági szakfilmeket

1958. december 18.

Szabolcs-Szatmár megyében november elején kezdték meg az állattenyésztési, növénytermelési és gyümölcs-termesztési szakfilmek vetítését. A bemutatók iránt megyeszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. Eddig körülbelül 150 községben tartottak filmvetítést, s a nézők száma elérte a 20.000-ret. Több községben, Kőmörön, Magocsligeten, 200-nál is többen voltak egy-egy előadáson. A falvakban általános a kívánság, hogy havonta legalább egyszer vetítsenek mezőgazdasági szakfilmeket. A látottakat a gyakorlatban is hasznosítják a dolgozó parasztok. Tiszasszalkán például a legelőgazdálkodással foglalkozó filmelőadás és az azt követő vita után ezer nyárfacsemetét rendeltek a legelő fásítására. /MTI/

Megkezdtek az Obudai Gázgyár 5-ös számú blokkjának feltöltését

1958. december 18.

A néhány héttel ezelőtt beköszöntött hűvös, télies időjárás nagy feladat elé állította a Gázművek dolgozóit. Egyik napról a másikra rohamosan megnövekedett a fogyasztás, olyannyira, hogy több ipari üzemnél korlátozni kellett a gázfelhasználást. A Fővárosi Gázművek tájékoztatása szerint azóta ez a probléma megoldódott. Az enyhe időjárással lényegesen csökkent a gázfogyasztás, s időközben elkészült az Obudai Gázgyár 5-ös számú gázszolgáltató blokkja.

A blokk felfűtését október 20-án kezdték meg. A technológiailag előírt hőmérsékletet elérték és csütörtökön a korreggeli órákban megkezdtek a kamrák feltöltését. December 18-án déli 12 óráig 4 kamrát töltöttek fel, s a további hat kamránál a munkát péntek estig befejezik. December 20-tól kezdve az 5-ös számú blokk már 33.000 köbméter gázt ad naponta. Ezzel a mennyiséggel is javul a főváros gázellátása. Mint mondták, január első napjaiban már átadják rendeltetésének a 6-os számú blokkot is. Így a jövő év elejétől naponta mintegy 70.000 köbméterrel több gázt termelnek. A karácsonyi ünnepek előtt tehát nincs ok az aggodalomra, jut elegendő gáz a háztartásoknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. december 18. 15 óra 05 perc

Több mint harmincezer forint értékű karácsonyi ajándék érkezett eddig a főti gyermekvárosba

1958. december 18.

A főti gyermekváros kis lakóinak boldog karácsonyáról ebben az évben is a társadalom széles rétegei gondoskodnak. Mintegy harminc, teljesen árva gyermek olyan pesi és vidéki családoknál tölti a szünetét, ahol - a nőtanácsok kezdeményezésére - már nyáron is vendégül látták őket. Üzemi dolgozóktól, társadalmi és tömegszervezetektől eddig több mint harmincezer forint értékű ajándék érkezett Főtra. Az IKARUS gyár dolgozói például hétezer forint értékű ruhaneművel, a dorogi bányászok ötezer forint értékű hangszerrel örvendeztetik meg a gyerekeket. /téli

A gyermekváros vezetősége változatos programot készített a téli szünet is Főton töltő gyermekeknek. Ellátogatnak majd a fővárosba színházi előadásra és tervükben szerepel két nagyobb téli táborozás is. /MTI/

Két negyven éves színcsajubileum Pécssett

1958. december 18.

A pécsi Nemzeti Színház két színművésze, Szabó Samu Vossuth-díjas és Sármácssy Miklós, most ünneplik színcsaj pályafutásuk 40. évfordulóját. Aczél György művelődésügyi miniszter /.../ Pécs anya megye országgyűlési képviselője a két jubiláló színművésznak üdvözlő levelet, valamint a minisztérium nevében ajándékokat küldött, amelyeket a pécsi Nemzeti Színházban rendezett házi ünnepségen Nyári László minisztériumi osztályvezető adott át. A pécsi városi tanács ugyan-csak szeretettel köszöntötte Szabó Samut és Sármácssy Miklóst. /MTI/

/első helyettese

B 26. kiadás 1958. december 18. 15 óra 25 perc

Csehszlovák nőküldöttség Nógrád megyében.

1958. december 18.

A Nógrád megyei nőtanács meghívására csütörtökön hat tagú nőküldöttség érkezett Csehszlovákia besztercebányai kerületből Nógrád megyébe. A vendégek ellátogatnak többek között a salgótarjáni vasöntőde és tüzhelygyárba, a pásztói Szabadság Termelőszövetkezetbe és több iskolába. /MTI/

--

Meghalt Lerner Károly, a szegedi Pedagógiai Főiskola igazgatója

1958. december 18.

Lerner Károly, a szegedi Pedagógiai Főiskola igazgatója 47 éves korában meghalt. A kiváló pedagógustól csütörtökön a főiskola díszteremében búcsúztak el családjának tagjai, tanártársai, tanítványai, s nagy részvét mellett kísérték annak utolsó útjára. /MTI/

--

Aranyvasárnapra megerősítik a villamos és autóbusszjáratokat  
- December 24-én 9 órakor indulnak az utolsó kocsik, s 10 órá-  
tól csak a szokásos éjszakai járatok és a taxik közlekednek

1958. december 18.

Ezeste Az aranyvasárnapi és a karácsonyi ünnepi közlekedési rendről Budapest Főváros Tanácsának közlekedési igazgatóságától a következő tájékoztatást kaptuk:

A fővárosi közlekedés - a villamosvasut, az autóbusszüzem és a taxivállalat - felkészült, hogy a karácsonyi ünnepek előtt és alatt a várható nagyobb utasforgalmat zavartalanul bonyolíthassa le.

/folyt.köv./

B 27. kiadás 1958. december 18. 15 óra 35 perc

/Aranyvasárnapra....folyt./

December 21-én, aranyvasárnapon a Fővárosi Villamosvasut 90-100 kocsival erősíti a járatait. Különösen a 2-es, a 4-es, a 6-os, a 23-as, a 28-as, a 44-es, a 45-ös, a 46-os, a 49/A, a 61-es, a 62-es, a 67-es és a 68-as vonalakon, valamint a 70-es, a 75-ös, a 76-os és a 79-es trolibusz vonalain közlekedik majd a szokottnál több kocsi. Természetesen ennek megfelelően gondoskodnak a külső kerületekből utazók zavartalan szállításáról is. A HÉV ugyancsak a nagyobb forgalomnak megfelelően készített menetrendet. A Fővárosi Autóbussz üzem 150 kocsival állít többet üzembe, mint más vasárnapokon. Ezenkívül a nagyobb garázsokban 20-20 kocsit tartalékolnak, ha valamelyik vonalon a zsúfoltság miatt fennakadás történne. A Fővárosi Taxi Vállalat teljes kocsiparkját üzembe állítja.

December 24-én, szardán este 8 óra után az autóbusszok és a villamosok nagy része beáll a kocsiszínekbe. Az üzletek és a vendéglátóipar dolgozóinak hazaszállítására még este 9 órakor valamennyi - mind a külső, mind a belső végállomásról indul egy-egy "utolsó" kocsi. A kései utasok és a vasutállomásokról jövők elszállítására körülbelül 10 órekor megindulnak a szokásos éjszakai járatok, a vasárnapi menetrendnek megfelelő sűrűséggel. A Fővárosi Taxi Vállalat december 24-én egész éjjel szolgálatot tart.

December 25-én, 26-án és 27-én - különösen az első napon - enyhébb forgalomra számítanak a közlekedési vállalatok. Ezekben a napokban a munkaszüneti napokra érvényes menetrend szerint bonyolódik a közlekedés, de szükség esetén sűrítik a járatokat.

A közlekedési igazgatóság tájékoztatója szerint készül a szilveszteri menetrend is. Szilveszterkor egész éjjel járnak majd a villamosok a Kisköruton, a Nagyköruton, valamint a kispesti, a pestőrinci, a pesterzsépeti, a kőbányai, a zuglói, az újpesti és a csepeli vonalakon. A menetrendet egyébként rövidesen kifüggesztik a kocsikban. /MTI/

--



MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. december 18. 11 óra 30 perc

December 19-től január 6-ig a nagyközönség is megtekintheti a kukoricatermesztési kiállítást

1958. december 18.

Pénteken az országos kukoricatermesztési tanácskozással egyidőben nyitják meg a Földművelésügyi Minisztérium első emeleti tanácstermében az első nagyszabású kukoricatermesztési kiállítást. Nemcsak a szakembereknek, de a közönségnek is sokat mond ez a jól megrendezett kiállítás. A falakon csöves-kukorica függönyöket, a padlón morzsolt-kukorica szőnyeket és táblázatokat, ötletes diorámákat, a termékek egész sorát állítják ki. Külön részeken mutatják be a kukorica népgazdasági jelentőségét, a vetőmagtermesztés-hibridizálást, továbbá a kukoricatermesztés komplex gépesítését, agrotechnikai módszereit, a kukoricában alkalmazott vegyszeres gyomirtás hasznát és terjedését. Még például 1958-ban 4600 hold kukorica vetésterületen végeztek vegyszeres gyomirtást, 1959-ben már több mint tízszeresére, körülbelül 50.000 holdra terjesztik ki. Rendkívül érdekes a kukorica mezőgazdasági és ipari felhasználásával foglalkozó részleg. Kiderül például, hogy a kukorica terméséből összesen több mint negyvenféle ipari termék készül, köztük a cukorkagyártásnál használatos mézsűrű kukoricaszörp és a finom kukorica-olaj. Ezenkívül a kukorica csuhéból készül az izléses használati tárgyak sokfélesége. Ugyancsak tanulságos a kukorica tárolását, konzerválását /silózását/ bemutató részleg, valamint az 1958. évi kukoricatermesztési verseny értékelése.

A körülbelül 180 négyzetméteres kukoricatermesztési kiállítást december 19. - január 6. között reggel 9-től délután 4-ig tekintheti meg a közönség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. december 18. 15 óra 50 perc

Kínai gazdasági és műszaki küldöttség látogatása Veszprém megyében

1958. december 18.

Tervbizottsága

A Ku Go-sin-nek, a Kínai Népköztársaság Állami elnökhelyettesének és Li Tai-cou-nak, a kínai energiaügyi miniszterhelyettesnek vezetésével hazánkban tartózkodó kínai küldöttség csütörtökön Veszprém megyébe látogatott el. A delegációt - amelyhez a kínai kereskedelmi küldöttség is csatlakozott - elkísérte Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke és Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes.

A vendégeket az Inotai Alumíniumkohó igazgatója fogadta, majd Kocsis József, a Nehézipari Minisztérium főosztályvezetője röviden ismertette előttük a magyar alumíniumipar fejlődését és műszaki problémáit. A kínai szakemberek hosszasan tanulmányozták az alumíniumkohó munkáját, elbeszélgettek az üzemmérnökökkel, a kohó dolgozóival. A küldöttség hosszasan időzött a magyar gyártmányú kádbetörő gépeknél, amelyek automatikusan végzik a kohászat egyik legnehezebb fizikai munkáját.

A vendégek a délutáni órákban a Péti Nitrogénműveket látogatták meg. /MTI/

---

Még két napig várja gazdáját az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár tárgysorsjátékának főnyereménye

1958. december 18.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár tárgysorsjátékának számos értékes nyereményét osztották ki a szerencsés szelvénytulajdonosok között. A főnyereményért azonban mindezt ideig nem jelentkezett senki, s a határidő december 20-án lejár. Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár irodavezetőségének közlése szerint a 11 sorozatszámú, 05.879 számú szelvény tulajdonosa még két napig jelentkezhet a Zetor traktorért, vagy az oldalkocsis Pannónia motorkerékpárért és zenegépért. /MTI/

---

B 30. kiadás 1958. december 18. 15 óra 40 perc

Tanácskozás a porártalom elleni védekezésről

1958. december 18.

A Bányászati Szilikózis Bizottság rendezésében a Pécsi Szénbányászati Trösztnél csütörtökön kétnapos ankét kezdődött a porártalom elleni védekezésről. A tanácskozáson résztvesz Lévárdy Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese, Havrán István, az Országos Bányaműszaki Felügyelőség vezetője, Prókai Ádám, a SZOT Munkásvédelmi Tudományos Kutató Intézetének igazgatója, a Baranya megyei és a pécsi városi pártbizottság ipari osztályának vezetői, az Egészségügyi és a Nehézipari Minisztérium, valamint a SZOT több osztályvezetője.

Török Zoltán, a Bányászati Szilikózis Bizottság titkára megnyitója után dr. Ember Fálmán elnök ismertette a bizottság eddigi munkáját, a porártalom elleni védekezésben elért eredményeket. Megemlékezett arról, hogy a pécsi trösztnél nagyértékű műszerekkel felszerelték az ország első porvédelmi laboratóriumát, amelyet a pécsi, a komlói, a recski és a gyöngyösoroszi bányák rendszeres pormérésével bíztak meg. A többi bánya és porvesztélyes munkahely pormérési munkáját a Bányászati Kutató Intézetre bízták. A bizottság rendszeres üléseken vitatta meg a porártalom elleni védekezéssel kapcsolatos problémákat, a külföldön járt szakemberek tapasztalatairól beszámoltak a bizottságnak. Elmondotta, hogy a múlt évi harmincöt ezerrel szemben, az idén harmincnyolcezeren vettek részt szilikózis szűrésen. Nagy eredmény - mondotta - hogy a bizottság munkájának megkezdése óta valamennyi kijelölt szilikózisvesztélyes munkahelyen bevezették a vizes fűrást. Pécsen nagy eredményeket értek el a lefejtésre kerülő szénfel átnedvesítésével is. Ezzel kapcsolatban Komlón és Pécsen összesen 20 kilométerrel növelték a bányabeli vízvezeték-hálózatot. A robbantásnál és rakodásnál keletkező por lekötésére permetező- és locsolókészülékeket helyeztek üzembe. Pécsen jelenleg száz ködfejllesztő készüléket kísérleteznek a robbantásnál keletkező por lekötésére. A szilikózis gyógyítására Pécsbányán és Komlón inhaláló készülékeket szereltek fel, a különösen ártalmas bányákban pedig - így Pécsen, Komlón, Recskén és Gyöngyösoroszin - csökkentették a munkaidőt.

Befejezésül a bizottság előtt álló feladatokról beszélt.

Pénteken a tanácskozás résztvevői a pécsi bányákban tanulmányozták a porártalom elleni védelmet nyújtó berendezéseket. /MTI/

B 31. kiadás 1958. december 18. 15 óra 50 perc

Országszerte megünneplik a fiatalok a KIMSZ megalakulásának évfordulóját

1958. december 18.

Csütörtökön a KISZ budapesti bizottságában Molnár Ferenc osztályvezető adott tájékoztatót az időszerű kérdésekről. Többek között arról szölt, hogy 1918. december 30-án alakult meg a Kommunista Ifjúságok Magyarországi Szövetsége és az évforduló alkalmából országsszerte ifjúsági ünnepségeket rendeznek. A KISZ több alapszervezetben előadás-sorozatot indított: ismertetik a fiatalokkal az öszirózsás forradalom előzményeit, a kommunisták Magyarországi Pártja megalakulását és a KIMSZ születésének körülményeit.

Idős kommunisták, akik annakidején alapító tagjai voltak az ifjúsági szövetségnek, meglátogatják a KISZ-szervezeteket és elmondják élményeiket, tapasztalataikat. A falusi, városi, körületi KISZ-szervezetek a 40. évforduló alkalmából emléktáblával jelölik meg majd a történelmileg nevezetesebb helyeket. A VI. körületben az Eötvös utca 3. számú háza, ahol 1918. december 30-án megalakult a KIMSZ, a 40. évforduló alkalmából a körületi KISZ-bizottság és az Uttörő Elnökség emléktáblát helyez el. A kispesti temetőben Kilián György, az óbudaiban pedig Kulich Gyula mártírhalált halt KIMSZ-vezetők sírjára helyeznek koszorút. A III., az V., a VI. és a VIII. körületben a fiatalok falkezesik és virágokkal köszöntik a KIMSZ alapító tagjait.

A megyeszékhelyeken december 29-án ifjúsági nagygyűléseket rendeznek, ahol idős kommunisták előadása hangzik el. A budapesti fiatalok ugyancsak december 29-én az Epítők Rózsa Ferenc Művelődési Házában rendeznek ünnepi nagygyűlést, ahol Komócsin Zoltán, a KISZ központi Bizottságának első titkára beszél.

Az alapszervezetekben ünnepi taggyűléseken emlékeztetnek meg a 40. évfordulóról. A taggyűléseken osztják ki a KISZ-tagoknak az új tagkönyveket is. /MTI/

-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. december 18. 15 óra 50 perc

Tatabányán felavatták a XV/B. aknát

1958. december 18.

Csütörtökön ünnepélyesen felavatták a Tatabányai Szénbányászati Troszt új üzemét, a XV/B. aknát, amelynek építésére eddig 52 millió forintot fordítottak. Az új bányában több mint 11 kilométer hosszú vágat készült el és a legkorszerűbb követelményeknek megfelelően nemcsak a rakodóteret, hanem az alapközlét is falazással biztosították. A szénmedencében elsőnek itt kezdték meg a frontfejtés acéltámasz biztosítását. Messzemenően gondoskodtak a dolgozók egészségvédelméről. Nemrég készült el a 800 személyes fürdő, amelyből fűtött folyosó vezet az akna szájához. A dolgozók a kiszálláskor azonnal a fürdőbe mehetnek és már lemosakodva, tiszta ruhában kerülnek a szabad levegőre. A bányában jelenleg naponta 80 vagon, 4.000 kalóriás szén termelnek, jövőre azonban már elérik a 100 vagonos teljesítményt. /MTI/

---  
Megjelent a Magyar Tanácsköztársaság kiadványainak

1958. december 18.

és az első kommunista kiadványoknak betűrendes jegyzéke és szakmutatója. A 496 oldalas kötethez Vértés György, az Országgyűlési Könyvtár vezetője irt szerkesztői előszót. Az Országgyűlési Könyvtár politikai és tudományos szempontból jelentős kiadványa könyvkereskedésekben megvásárolható. /MTI/

---  
dr. Dimitrov Athanáz,

1958. december 18.

az Ujságírók Szanatórium Egyesületének fogorvosa december 22-től VIII. kerület, Üllői ut 42. III. emelet 4. alatt rendel. Telefon: 330-680. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. december 18. 16 óra 55 perc

Teljesítette exporttervét a Telefongyár

1958. december 18.

A Telefongyár termékei az utóbbi években mind jobban terjednek külföldön. Ezt bizonyítja az is, hogy az idén 20 millió forinttal nagyobb az üzem exportterve, mint két évvel ezelőtt volt.

Az üzem ezt a tervet is határidőre teljesítette. December 17-ig átadták a külkereskedelemnek az 1958-ra rendelt készülékeket, berendezéseket. Csehszlovák és jugoszláv exportra csaknem 10 millió forint értékű korszerű vasbiztosító berendezést gyártottak. Rádióból a 10 millió forintos előirányzatot kétszeresére teljesítették, s többek között az NDA-nak 10.000 táskarádiót, Romániának 6.000 T 425-ös típusú készüléket szállítottak. Küldtek rádiót Svédországba, Ciprusba és Iránba is. Keskenyfilmvetítő berendezést főleg csehszlovákiai, braziliai, iráni és egyiptomi megrendelésre készítettek. Ezekon kívül 9.500 LB rendszerű induktoros telefonkészüléket gyártottak kínai és indonéziai exportra.

A Telefongyár az év végéig előreláthatóan 4-5 millió forinttal teljesíti túl idei exporttervét. /MTI/

---  
Cigánytanácskozás Szekszárdon

1958. december 18.

A Hazafias Népfront csütörtökön Szekszárdon tanácskozásra hívta meg a Tolna megyei cigányság képviselőit. A megbeszélésen Hunyadi Károly országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront megyei titkára mondott beszédet. /MTI/

---  
Szegedi művészek az üzemekben

1958. december 18.

A szegedi művészek a jövőben rendszeresen fellépnek az üzemek művelődési otthonaiban. Csütörtökön a Szegedi Kertész- és Gyártóipari Művelődési Termékben a Bartók Béla filharmonikus zenekar, a város zenebarátainak száz tagú kórusa, valamint a szegedi Nemzeti Színház művészei hangversenyeztek. /MTI/

B 34. kiadás 1958. december 18. 17 óra 10 perc

A mezőgazdaság helyzetéről, jövő évi feladatairól tárgyalt a megyei főmezőgazdászok értekezlete

1958. december 18.

Csütörtökön a Földművelésügyi Minisztériumban, megbeszélésre gyűltek össze a megyék főmezőgazdászai. Az értekezlet részvevőit dr. Soós Gábor, a növénytermelési főigazgatóság vezetője tájékoztatta a mezőgazdaság helyzetéről, az 1957-58-as gazdasági év eredményeiről, a tavaszi felkészülés, illetve az új gazdasági év feladatairól.

- A hároméves terv első évében - hangsúlyozta az elmúlt gazdasági év eredményeiről adott számvetésében, - megteremtődött a tervmegvalósításának anyagi alapja és a mezőgazdaság rendelkezésére áll. Jobb a minőségi vetőmag-ellátás, javult a kiadott magvak minősége. Már tavaly és az idei őszön is, a kalászosok vetésterületének több mint 25 százalékán jó termőképességű, kiváló belső értékű, nemesített magvakat vetettek. A 100.000 holdat kitevő nemesített búzával bevetett terület országos átlagban 3,3 mázsalval nagyobb termést adott. Ez az eredmény erre figyelmeztet, hogy a nemesített vetőmagellátás egyik legfontosabb alapja a terméshezemek növelésének.

- Jelentősen javult a műtrágyaellátás. A termelőszövetkezetekben holdanként 109,4 kilóra emelkedett a felhasznált mennyiség, de az egyéni termelők is mintegy 5.000 vagonnal többet vettek igénybe az elmúlt évinél. A terv előírásainak megfelelően haladt a telejlesztés, sőt, december elejéig, a tervezett 68.000 hold helyett több mint 79.000 holdon került sor erre a munkára.

- Kedvezően segítette a termelést a zavartalan növényvédőszerellátás, - részgálicból is és minden más növényvédőszerből elegendő mennyiség állt a termelők rendelkezésére.

- Az országban működő, még kisterületű anya-telepek, nem tudtak elegendő oltványról gondoskodni a szőlőtelepítésekhez, gyümölcsfacsomótól viszont minden igényt ki tudtak elégíteni.

- Az általában kielégítő vetőmag, műtrágya, növényvédőszer és egyéb anyagok ellátásán kívül növekedett az igénybevehető gépmunkák mennyisége is. Nagyobb a gépillanások teljesítőképessége: 514 Zetor, 251 U-28-as, 86 lánctalpas és 49 Sz-80-as traktort, 151 silókombijut, 436 cséplőgépet és még sok más kisebb-nagyobb gépet kaptak a gépillanások ebben az évben.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1958. december 18. 17 óra 10 perc

/A mezőgazdaság helyzetéről...1.folyt./

A terméseredmények alakulását befolyásolta a szokatlan nagy szárazság: 1957. októberétől az átlagnál mintegy 150 milliméterrel hullott kevesebb csapadék. Főképpen ezzel magyarázható, hogy az előírt összes termésmennyiség alakulása, több növénynél, eltér a tervezettől.

- Az előző évekhez viszonyítva javult a növénytermesztés szerkezete, csökkent a konyérgabona vetésterülete, emelkedett a takarmánygabonáké. Különösen kedvezőnek tekinthető az évelő pillangósvirágú növények vetésterületének növekedése: a múlt évhez viszonyítva, jelenleg, 2,1 százalékkal nagyobb területen termelik hazánkban ezeket a fontos takarmánynövényeket. Különösen jó ütemű ezen a téren a fejlődés a termelőszövetkezetekben, ahol az országos átlagnál több mint hat százalékkal magasabb a pillangósok vetésterületének aránya.

- Növekedett az ipari növények vetésterülete, cukorrépből például csaknem 50.000 holddal többet vetettek az előző évinél, a zöldségtermő területek viszont nem növekedtek a tervnek megfelelő mértékben. Ezen a téren igen nagy elmaradás van, s a következő évben egyik legfontosabb teendő ezen a helyzeten változtatni.

- Az elmúlt gazdasági év igen hangsúlyozottan figyelmeztet a telejmunkák időbeni elvégzésének fontosságára, s ennek ellenére az idén sem használták ki megfelelően az augusztus végi, szeptemberi időszakot a mélyszántásra. Igen nagy területen, országosan csaknem egy millió holdon maradt az idén is "hátralékban" a mélyszántás. Hasonlóképpen javítani kell a telej-öröggyazdálkodást, elsősorban a szakszerű trágyakezelés megvalósítására kell törekedni, és növelni kell a zöldtrágyázott területek arányát.

A továbbiakban az új gazdasági év feladatait elemezte dr. Soós Gábor.

- A hároméves terv második évében, illetve az 1958-1959. gazdasági évben, a növénytermelés összértékét 10,5 százalékkal kell növelni, - mondta. - Erre minden lehetőség megvan, - az anyagi alapok rendelkezésre állanak. Az új gazdasági évben

/folyt.köv./

/A mezőgazdaság helyzetéről... 2. folyt./

64.000 tonnával több műtrágyát kap a mezőgazdaság az azal a feladattal, hogy a nagyobb hatás érdekében mindenütt, helyileg, elakítsák ki a legjobban megfelelő felhasználási arányokat. 81.700 holdon végeznek a jövő évben talajjavítást, 7.000 holddal növekednek az öntözött területek.

Továbbra is biztosítja a minisztérium, hogy az ország összes gabonavetésterületének a negyedén nemesített magot vehessenek. A jövő tavaszon 1.050 vagon, illetve 750.000 hold bevetéséhez eleendő hibridkukorica vetőmagot bocsátanak a termelők rendelkezésére. A kukoricatermesztés nozamanak növelése érdekében törkedni kell arra, hogy országsszerte növeljék a holdankénti tőszámot. Az ország száraz vidékein általában 14.000-16.000, a csapadékosabb vidékeken pedig a 18.000-20.000 holdankénti tőszám látszik a legmegfelelőbbnek.

Fontos feladatnak kell tekinteni továbbá a silókukoricatermesztés fejlesztését. A múlt évi kísérletek szerint a négyzetesvetésű, szovjet módszerű silókukoricától lehet a legjobb eredményt várni. A négyzetes silókukoricatermelés maximális gépesítést tesz lehetővé.

A szálatakarmányok termelésénél, 1959-ben, a legfontosabb feladat a pillangósok területének további növelése. Az év végére az ország szántóterületének legalább kilenc százalékán kell termelni pillangós takarmányokat.

A szőlő és gyümölcs-területeket ugyancsak növelni kell a jövő évben. Tanácsai területen összesen 6.900 hold szőlőt és csaknem 10.000 hold új gyümölcsös telepítését irányozza elő a terv. A terv végrehajtásához szükséges gyümölcscsacemete rendelkezésre áll, a szőlőtelepítők pedig 22 millió új kerőt és mintegy 60.000 hektoliter ürtartalmú új hordót kapnak a jövő évben. - fejezte be előadását dr. Soós Gábor.

Az előadást vita követte. /MTI/

0-0-0-

Százezer forintos takarékbetétkönyvek Kovács Gézaék karácsony-fája alatt

1958. december 18.

Kovács Géza háromholdas, rétközterencsi gazdálkodó neve az elmúlt napokban az egész országot bejárta: 7.169.522 számú négytalálatos szelvényével ő nyerte az 50. játékhét egyik csaknem egymillió forintos lotto nyereseményét.

A szerencsés lottozó csütörtökön néhány rokona kíséretében megjelent a Sportfogadási és Lotto Igazgatóságon, ahol bemutatta a sokat érő szelvényt, amelynek nyereseményét december 24-én fizetik ki.

Kovács Géza elmondotta, hogy a nyeresemény tulajdonkép en közte és három testvére között oszlik meg. Négyen játszanak együtt körülbelül másfél esztendeje, s bár testvérei sokszor kimaradtak a játékból ezt a nagy nyereseményt megosztja velük.

A nyereseményből 771.000 forintot kapnak kézhez, amelyből 100.000-100.000 forintot ad betétkönyvben mindegyik testvérenek, s külön 100.000 forintos betétkönyvet kap öccse 13 éves kislánya is, aki a nyertes szelvényt "ilyen jól" ki-töltötte. Saját magának 300.000 forintot tesz betétkönyvbe, s csak a 700.000 forinton felüli összeget veszi ki készpénzben. Ebből elsősorban ruhaneműket, vetőgépet és különböző gazdasági felszereléseket vásárol.

A karácsonyi ünnepek/együtt tölti a szerencsés család és a fenyőfa alatt, az ajándékok között ott lesznek a 100.000 forintos takarékbetétkönyvek is. /MTI/

Olajbányász aktivaértekezlettel véget értek a zalai szakszervezeti napok

1958. december 18.

A zalai szakszervezeti napok utolsó napján, csütörtökön, olajbányász aktivaértekezletet rendezett a bányászszakszervezet területi bizottsága a magyar olajbányászat fellegvárában, Nagylengyelben. A tanácskozáson a zalai olajbányászat műszaki vezetői és legjobb fizikai dolgozói, valamint a szakszervezeti aktivisták vettek részt. A magyar olaj és földgáz kutatás jelenlegi helyzetét és az olajbányászat távlati ter-vét beszélték meg. /MTI/

38. M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B kiadás 1958. december 18. 17 óra 20 perc

A MÁV vezérigazgatóság felhívása az utazóközönséghez

1958. december 18.

A MÁV vezérigazgatósága felhívja az utazóközönség figyelmét arra, hogy a hivatalos menetrendben szereplő időtől eltérően az ünnepi forgalomban az alábbi változások lesznek:

December 23-án, kedden, a pénteki napokra, 24-én, szerdán a szombati napokra, 25-én és 26-án, valamint január 1-én, a munkaszüneti napokra, december 27-én a vasárnapokra, 28-án pedig a hivatalos menetrendben a hétfői munkanapokra előírt vonatok közlekednek.

A hétfői távolsági munkásvonatok Budapestről december 23-án, kedden este és december 24-én, szerdán délután, december 30-án kedden este és december 31-én szerdán délután indulnak a "szabadszombatos hetek" péntekjén és szombatján szokásos időben. Ellenirányban december 27-én, 28-án, szombatról vasárnapra, és január 1-én, 2-án csütörtökről péntekre hajló éjjel közlekednek. December 20-án és január 3-án hétfői távolsági munkásvonatok Budapestről nem indulnak, december 21-ről 22-re és január 4-ről 5-re hajló éjjel pedig nem érkeznek. December 25-én, 26-án és 27-én a várható gyenge utasforgalomra való tekintettel egyes gyors- és távolsági és helyi vonatok nem közlekednek. A menetrend változásokról bővebb felvilágosítást a pályaudvarokon adnak. /MTI/

-o-o-o-

Termelőszövetkezeti fiatalok látogatása Sztálinvárosban

1958. december 18.

Csütörtökön parasztfiatalok népes küldöttsége látogatott el Sztálinvárosba. A küldöttségben Fejér megye csaknem valamennyi termelőszövetkezetéből résztvettek az ifjak. A vendégek hosszabb időt töltöttek a Dunai Vasműben, majd megtekintették a város néhány művelődési és egészségügyi intézményét. /MTI/

-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B 39. kiadás 1958. december 18. 17 óra 20 perc

Nyugalomba vonult Berezky Albert református püspök

1958. december 18.

A Dunamelléki Református Egyházkerület csütörtökön közgyűlést tartott. A közgyűlésen megtárgyalták Berezky Albert püspök kérését: egészségi állapota miatt nyugalomba önhajt vonulni. A közgyűlés hozzájárult Berezky Albert püspök nyugalomba vonulásához, egyben január 31-ig kiírta a püspökválasztást. /MTI/

-o-o-o-

Vikár emlékünnepe Dunavecscén

1958. december 18.

A dunavecsei járási népfrontbizottság vasárnap rendezte meg Dunavecscén az imár hagyományos Vikár Béla emlékünnepeket, amelyen Volly István, népaalkutató előadása után a csepeli Vassas együttes és a Menyecske kórus ad műsort. /MTI/

-o-o-o-

Csehszlovák tudósok magyarországi tanulmányútja

1958. december 18.

V. Husa, a Csehszlovák Tudományos Akadémia levelező tagja, V. Thurzo, a Szlovák Tudományos Akadémia főtitkára, I. Stanek és P. Nemeč, a Szlovák Tudományos Akadémia tagjai a magyar-csehszlovák akadémiai együttműködési egyezmény alapján tanulmányutra Magyarországra érkeztek. /MTI/

-o-o-o-

Urho Kekkonen-nek, a Finn Köztársaság elnökének távirata Dobi Istvánhoz

1958. december 18.

Urho Kekkonen, a Finn Köztársaság elnöke táviratban köszönte meg Dobi Istvánnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének a finn nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságait. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. december 18. 18 óra - perc

Csütörtökön délután ünnepélyesen összekötötték a román-magyar földgáz vezetéket

1958. december 18.

A romániai Kissármás és Tiszapalkonya között alig 14 hónapja kezdtek meg a földgázvezeték építését. Ezen a 365 kilométer hosszú vezetéken jut el a romániai földgáz a Tiszapalkonyai Vegyikombináthoz. A vezeték romániai és magyarországi szakasza is elkészült és a csöveket csütörtökön délután ünnepélyesen összekapcsolták a komlódtótfalusi határreszen. A gázvezeték átkötésénél Polonyi István, a Tiszapalkonyai Vegyikombinát igazgatója üdvözölte a Román Népköztársaság érdemes mérnökét: Kiss Lászlót, a romániai gázszolgáltató vállalat igazgatóját.

A 307 milliméter átmérőjű csövön, 20 légköri nyomással óránként 25.000 köbméter gáz halad át. /MTI/

-o-o-o-

A szovjet írócsoport látogatásai

1958. december 18.

A hazánkban tartózkodó szovjet írók, műfordítók és újságírók csoportja csütörtökön délelőtt felkereste a Gamma Optikai és Finommechanikai Gyárat. Elbeszélgettek a munkaadók mellett dolgozó munkásokkal.

Délután a Nemzeti Galériába látogattak, ahol tetőszéssel szemlélték a kiállított festményeket és szobrokat. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. december 18. 18 óra - perc

Megérkeztek a külföldi vendégek az Országos Kukoricatermesztési Tanácskozásra

1958. december 18.

A december 19-én és 20-án megrendezésre kerülő Országos Kukoricatermesztési Tanácskozásra csütörtökön megérkeztek a külföldi vendégek. A Szovjetunióból, a Német Demokratikus Köztársaságból, Lengyelországból, Csehszlovákiából, Romániából és Bulgáriából vezető beosztású szakemberek, kutatók és gyakorlati gazdák látogattak el hozzánk, hogy tanulmányozzák a magyar kukoricatermesztés eredményeit és elmondják tapasztalataikat. A külföldieket a Földművelésügyi Minisztérium vezető munkatársai fogadták.

Az országos tanácskozáson résztvesz a hazánkban jól ismert A. Sevcsenko, szovjet kukorica-szakértő is. /MTI/

-o-o-o-

Közegészségügyi anketot

1958. december 18.

rendez hétfőn a Csongrád városi népfrentbizottság. Az egésznapos anketon: budapesti és helyi egészségügyi szakemberek részvételével tárgyalják majd a város közegészségügyének, járványügyének, gyógyszerellátásának fejlődését, valamint az iskolaegészségügy és az üzemegezségügy számos problémáját. /MTI/

-o-o-o-

11/12

B 42. kiadás 1958. december 18. 19 óra — perc

Pénteken nyílik a csehszlovák iparművészeti kiállítás

1958. december 18.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete csütörtökön a Műcsarnokban sajtófogadást rendezett a pénteken nyíló csehszlovák iparművészeti kiállítás alkalmából. A fogadáson megjelent dr. Karol Bedrna, a csehszlovák iskola- és művelődésügyi minisztérium miniszterhelyettese, valamint a tárlatra hazánkba látogatott delegáció. Ott volt Ladislav Vince, a csehszlovák nagykövetség titkára.

Dénes Leo, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke üdvözölte a megjelenteket, köztük a magyar sajtó és kulturális élet képviselőit, majd Bedrich Hanak mérnök bemutatta a vendégeknek a Műcsarnok valamennyi termét betöltő gazdag gyűjteményt.

A pénteken nyíló csehszlovák iparművészeti kiállítást a két ország közötti kulturális egyezmény programjában rendezték meg, az előkészítés a csehszlovák iskola- és művelődésügyi minisztérium, a Csehszlovák Népművészek Szövetsége és más szervezetek érdeme. A gazdag gyűjtemény nagyrészt oly an tárgyakból áll, amelyek mását a mindennapi forgalomban, a kereskedelemben is megtalálhatjuk Csehszlovákiában, mindenki számára hozzáférhetően. A tárlat első terme a népművészet remekait és alkotásait mutatja be a magyar közönségnek. Művészi szőttek, dísz tárgyak, faliszőnyegek, gobelinek gyönyörködtenek. A következő termekben azt látjuk, hogy Csehszlovákiában hogyan alkalmazzák a művészetet a mindennapi élet gazdagabbá, tartalmasabbá tételében. Ipari formatervezők, iparművészek munkáját dicsérik az újformájú, ötletes és célszerű berendezési tárgyak, butorok, ezek olcsón kaphatók az üzletekben. Kiállítottak gépeket, háztartási berendezéseket is. Ezek készítésénél a műszaki szakemberekkel együtt dolgoztak az iparművészek is. A bemutatott legújabb típusú Tátra 603-as gépkocsi, mosógépek, hűtőszekrények és szerszámok arról tanuskodnak, hogy a technikai előnyöket jól összehangolták a szép, izléses modern külsővel.

A tárlat pénteki megnyitóján dr. Karol Bedrna, a csehszlovák iskola- és művelődésügyi minisztérium miniszterhelyettese mond beszédet. /MTI/

-o-o-o-

B 43. kiadás 1958. december 18. 19 óra 15 perc

Befejeződött a nemzetközi bányász szövetség budapesti ülése

1958. december 18.

Csütörtökön befejeződött az SZVSZ-hez tartozó nemzetközi bányász szövetség adminisztratív bizottságának budapesti ülése. A vitában felszólalt még a csehszlovák, az indiai, a chilei és a kínai bányászok képviselője.

Jan Teper /Csehszlovákia/ szokról a nagy lehetőségekről beszélt, amelyek a szénipari válság teremtett a tagszervezetek számára, hogy felvegyék a kapcsolatot az SZVSZ-hez nem tartozó bányász szakszervezetekkel. M.C. Narasimhan /India/, az angol tőkeérdekeltségű indiai szénbányákban uralkodó rettenetes állapotokat ismertette. Elmondotta, hogy a bányáiparban csaknem minden tizedik baleset halállal végződik.

Melo-Paez Galverino /Chile/ arról beszélt, hogy az USA tőkeérdekeltsége igen nagy Chilében és ez ellen sokszor a chilei tőkés is harcolnak. A bányászati termékek árának emelkedése rontja a chilei bányászok életkörülményeit. Elmondotta: Bolíviában egy szénbányász pontosan egytizedét keresi annak, amennyit az Egyesült Államokban kap egy szénbányász.

Li Csun-ming, a kínai bányász szakszervezet elnöke elmondotta, hogy valóságos népmozgalom indult a kínai széntermelés fejlesztéséért és ebben a mozgalomban a többi iparág dolgozóival együtt összesen 20 millió ember vett részt. Örömmel jelentette be, hogy a széntermelés tervét kínában ebben az évben az eredeti határidőnél két hónappal előbb teljesítették. Beszámolt arról, hogy kínában a műszaki- és az adminisztratív dolgozók is bizonyos ideig fizikai munkát végeznek, a bányáipar fejlesztése, a bányászokkal való jobb kapcsolat érdekében.

A vitát Victorin Duguet foglalta össze, majd az ülésen alakult bizottságok tették meg jelentésüket a szövetség adminisztratív bizottságának. Ezután az ülés határozatokat fogadott el, amelyeknek végleges szövegét a következő napokban hozzák nyilvánosságra. A csütörtöki ülésen délelőtt P. g. Plinin, délután Henri Martel elnökölt.

A délutáni ülésen megjelent Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára, Bugár Jánosné, Varga György és Vincze József, a SZOT titkárai.

A adminisztratív bizottság tagjai a következő napokban néhány magyarországi bányát látogatnak meg. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1958 december 18 22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958 december 18

A Meteorológiai Intézet jelenti csütörtökön,  
december 18-án este 21 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

Európszerte enyhe az időjárás a délnyugat felől érkező óceáni léghullámok hatására. Hazánkban ma felhős volt az idő és a déli megyékben néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. A hőmérséklet napközben a nyugati országrészekben 4-7, máshol 10-15 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékeltől emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, néhány helyen, inkább csak a délkeleti megyékben kisebb eső lehetséges. Mérsékelt délnyugati szél. Több helyen reggeli ködképződés. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 9-12 fok között.

A Duna vízállása emelkedik. /MTI/

Vége

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5., 7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1958. december 18. 18 óra 05 perc

A Minisztertanács ülése

1958. december 18.

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén napirend előtt Marosán György államminiszter, a Csehszlovák Köztársaságban járt magyar párt- és kormányküldöttség egyik vezetője beszámolt a küldöttség csehszlovákiai utjáról, tárgyalásairól és a tárgyalások eredményéről kiadott közös nyilatkozatról. A Minisztertanács a beszámolót és a küldöttség által végzett munkát jóváhagyólag tudomásul vette.

Péter János, a külügyminiszter első helyettese beszámolt az ENSZ 13. közgyűléséről, s a közgyűlésen résztvett magyar küldöttség munkájáról és munkájának eredményeiről. A Minisztertanács elismerte az ENSZ 13. közgyűlésén résztvett magyar küldöttség jó munkáját és a beszámolót tudomásul vette.

Apró Antal, a Minisztertanács elnökének első helyettese beszámolt a Kölesönös Gazdasági Segítség Tanácsának prágai üléséről, amelyen a Magyar Népköztársaságot Apró Antal vezetésével négytagú küldöttség képviselte. A Minisztertanács a tájékoztatást tudomásul vette és utasította a kormány Gazdasági Bizottságát a megfelelő intézkedések megtételére.

A Minisztertanács a napirend első pontjaként a dolgozók társadalombiztosítási nyugdíjáról szóló, a Munkaügyi Minisztérium által, a Szakszervezetek Országos Tanácsával egyetértésben előterjesztett törvényerejű rendelet és minisztertanácsi rendelet tervezetét tárgyalta. A Minisztertanács a törvényerejű rendelet és minisztertanácsi rendelet tervezetét elfogadta és elrendelte a törvényerejű rendelet tervezetének a Népköztársaság Elnöki Tanácsához való feltorjesztését.

A Minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a Munkaügyi Minisztériumnak az oktatásügyi dolgozók néhány kategóriájára vonatkozó 1959. évi bérügyi intézkedési javaslatait és felhatalmazta a művelődésügyi minisztert, hogy a szükséges végrehajtási utasításokat a munkaügyi miniszterrel együttesen kiadja. A kormány jóváhagyta a Ganz Vagon- és Gépgyár és a VAG Művelődés- és Gépgyár összevonását és utasította a kőhő- és gépipari minisztert, hogy a szükséges intézkedéseket tegye meg. A Minisztertanács meghallgatta és tudomásul vette a Földművelésügyi Minisztérium jelentését az 1958. évi terméseredmények alakulásáról, majd folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

-o-o-o-

11802



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958. december 19. 6 óra - perco

Januárban megkezdik a jégvermek feltöltését, mintegy 1000 vagonnal tarolnak nyárra - Jövőre 15 millióval több péksütemény készül - Több palackozott üdítő és gyógyvíz kerül forgalomba

1958. december 19.

A fővárosi tanács élelmiszeripari igazgatóságán tájékoztatták az MTI munkatársát a tanácsi élelmiszeripar jövő évi terveiről.

Többek között elmondották, hogy 1959-ben lényeges javulás várható a lakosságot leginkább érintő termékek gyártásában és forgalombahozatalában. Az utóbbi évek visszatérő jégollátási zavarain ugy kívánnak segíteni, hogy már a jövő év első napjaiban megkezdik a jég tartalékolását a kánikula időszakára. A Kőbányai Sörgyár pincéiben mintegy 1000 vagon jeget tartalékolnak a nyár legmelegebb napjaira, ezenkívül növelik a termelést is. Mintegy 12.300 vagon műjeget kívánnak forgalombahozni. Még a nyári hónapok beköszöntése előtt üzembe állítják a naponta két és fél vagon termelő új jéggyárat. A gyár építésére 2 millió forintot fordítanak. Jövő év áprilisában tíz jégszállító autót vásárolnak és ezzel is javítják a jég kiszállítását.

A sütőipar is növelte tervfeladatait, s 1959-ben mintegy 15 millióval több zsemle és kifli kerül forgalomba, mint az idén. A sütőipar vezetői már tárgyalnak, hogy miként lehetne javítani a főváros reggeli péksütemény-ellátását. A tervek szerint az üzemek egyharmada éjjeli műszakra tér át és így megoldható, hogy már a korai reggeli órákban valamennyi kerület boltjaiba elegendő péksütemény jusson. A fővárosi tanács élelmiszeripari igazgatóságán megvitatták a XI. kerület kenyérellátásának kérdéseit is, s elhatározták, hogy a kerületben építik fel az ország legkorszerűbb kenyérgyárat. Automata kenyékek és keverőgépek könnyítik majd az ott dolgozók munkáját. A kenyérgyárat 1962-ben adják át és hozzávetőlegesen 10 millió forintba kerül.

Jövőre fokozzák a közkezdvelt üdítő- és gyógyvizek palackozását is. Mintegy 172.000 hektoliter ásványvizet, 269.000 hektoliter szikvizet, 29.000 hektoliter üdítő italt hoznak forgalomba. Ez a mennyiség lényegesen több, mint az előző évek termelése volt. /MTI/

-0-0-0-0-